
         Compte-rendu de la sortie Paris, mini-croisière sur la Seine et

                                     Musée d’Orsay du 9 Nov 2023

                                                   ________________

       Comme d’habitude le rendez-vous pour partir est tôt, 6h30, Paris n’est pas très loin mais la fluidité de la

circulation est  aléatoire.  Nous devons anticiper  la  formation des  tristement   célèbres  « bouchons ».  Nos 50

participants sont à l’heure. Bravo. 

Après une courte pause sur l’autoroute, nous arrivons juste à l’heure pour l’embarquement de la mini-croisière

sur la Seine

Mini-croisière sur la Seine

C’est  à bord d’un bateau  des « Bateaux Parisiens »,  près de

la Tour Eiffel, que nous partons pour admirer Paris au fil de 

l’eau.

Il ne pleut pas mais le temps est frais. Les plus frileux 
s’installent à l’intérieur du bateau où des audioguides 
commentent ponts et monuments. En haut, le vent est froid 
mais, récompense, le spectacle est  grandiose.

Première découverte : Le Pont Alexandre III  et le Grand 
Palais à l’arrière-plan                                                                       

Nous  découvrons  Le Louvre.

Ici la partie centrale

Le Pont Neuf a gardé son nom  d’origine. Neuf,  il l’a été, 

mais en 1667 sous le règne d’Henri IV. Long de 238 

mètres, il se divise en deux parties, situées de chaque 

côté de la pointe de l’île Saint Louis. Récemment restauré,

il est magnifique. 



Deux photos qui nous montrent  l’état des travaux de Notre Dame.  A gauche, les énormes échafaudages 

métalliques qui l’entourent.  A droite, la charpente se met en place et la flèche commence à s’élever.

Le pont Saint Michel, 3 arches en plein cintre, construit en 

1857. Le « N » au centre des piliers est l’emblème impérial 

de Napoléon III. Derrière le pont, le début de la Conciergerie

avec la tour de l‘horloge. 

Et toujours sur le pont du bateau des Nogentais. Le meilleur 

endroit pour  admirer le défilement des ponts  et 

monuments

Très belle vue de la façade nord de la

Conciergerie. Au centre, tours

d’Argent et César (début 14ième). A

droite tour Bonbec    ( 13ième).

Nous sommes sur le retour. Le magnifique pont 

Alexandre III et en arrière-plan la Tour Eiffel.



Et pour finir, une petite photo du célèbre Zouave du 

pont de l’Alma. Il est tout proche.

Le car nous récupère et nous conduit en bas de l’esplanade des Invalides pour aller au restaurant.

Le restaurant

Situé sous l’aérogare des Invalides, ce restaurant, 

créé par Air France pour ses voyageurs, est devenu 

un des endroits  courus de la capitale.

C’est un véritable rendez-vous des hauts 

fonctionnaires, journalistes et politiciens. A deux 

pas de l’Assemblée Nationale, il est  un point de 

rencontre de nos parlementaires.

Beau cadre, bon repas, belle ambiance, ce fut un 

moment de convivialité très apprécié de tous.

L’entrée                                  La célèbre effigie de la «cantine des parlementaire »    

                     Le Musée d’Orsay

Comme  pour la mini croisière, notre petite rétrospective se limite à 

quelques photos.

Dès notre entrée, deux guides nous attendaient pour accompagner nos 

deux groupes équipés d’écouteurs.

Le magnifique  hall d’entrée situé au milieu de l’ample et audacieuse 

verrière à structure métallique avec sa grande horloge d’origine nous 

plonge dans un lieu magique : « Le Musée d’Orsay »



Comme prévu, nos guides ont centré leur présentation sur le thème  «  

De l’académisme à l’impressionnisme »

 En effet nous avons commencé la visite par des tableaux de peintres 

tenant de l’académisme du début du 19ième.  Puis nous avons découvert

le début de la grande évolution à travers Millet par son authenticité (Les 

glaneuses, l’Angélus) et Courbet par son réalisme (Un enterrement à 

Ornans)

Mais c’est le grand Manet qui a été l’initiateur d’une révolution dans le 

traitement des couleurs.

 Ci-contre le célèbre  « Joueur de Fifre » de Manet. La figure se détache 

énergiquement grâce aux couleurs vives et contrastées sur un fond 

monochrome.

 

Manet.  « Le déjeuner sur l’herbe » Le tableau choqua, tant par la manière esquissée dont il était peint, que par le

sujet lui-même.

       Un des groupes avec son guide



Amis de Manet, Monet  l’aida à préciser ses

conceptions nouvelles.

Monet quitta l’atelier pour peindre devant le motif, en

plein air.

Ici le célèbre tableau  « La Pie » 

  Peindre dans la nature implique de saisir un aspect fugitif, de 

peindre par touches rapides moins soucieux du détail que de l’effet 

d’ensemble.                                                                           

Ci-contre : Coquelicots à Argenteuil de Monet  

Cézanne, lui aussi, voulait, comme ses amis 

impressionnistes,    se reposer sur ses 

impressions directes pour peindre formes 

et couleurs mais il voulait aller au-delà par 

une recherche de dessin, d’équilibre et 

d’harmonie.

Ici : Les joueurs de cartes

                                                                       

Beaucoup d’autres  peintres impressionnistes  que nous avons admirés, mériteraient d’être cités,

 C. Pissarro,  E. Degas, A. Sisley, P. Gauguin etc…mais nous terminerons ce petit résumé par peut-être le plus 

grand : Van Gogh.                                    

Van Gogh avait assimilé les leçons des impressionnistes, il aimait

peindre par points ou par traits de couleur mais en cherchant avant tout

à traduire ses émotions.

Ci-contre : Les roulottes, campement de Bohémiens.

L’heure du retour étant arrivée nous devons quitter à regret  le musée

mais nous sommes enchantés par la beauté des œuvres découvertes et

la qualité des commentaires de nos guides. Très belle et riche journée

que la pluie, par chance, n’a pas perturbée.                                                    

D.Rotrou                                


